

## **Информационное сообщение**

Участниками олимпиады являются обучающиеся вторых-третьих курсов учреждений высшего образования Республики Беларусь (далее – УВО), как правило, юридического профиля. Участие в олимпиаде допускается только в составе команды. **Состав команды от УВО: 4 человека в группе (1 капитан команды и 3 игрока).** Каждое УВО может представить к участию в олимпиаде одну команду. На капитана команды возлагается ответственность за выбор одного из возможных вариантов решений ответов на вопросы и определение членов команды, отвечающих на вопросы. Могут присутствовать также кураторы команд от соответствующих УВО (в конкурсах олимпиады непосредственно не участвуют).

Организация и проведение олимпиады осуществляется преподавательским составом кафедры юридических дисциплин факультета внутренних войск УО «Военная академия Республики Беларусь» (далее – факультет), из числа которого определяется ведущий олимпиады. В качестве помощника ведущего по вопросам технической организации олимпиады, может назначаться курсант факультета.

В числе приглашенных лиц на олимпиаде могут присутствовать представители: командования, учебно-методической части, отделения организации научной работы, профессорско-преподавательский состав иных кафедр, обучающиеся, курсовые офицеры, кураторы учебных групп, иные лица, по согласованию с оргкомитетом.

Олимпиада проводится с учетом расписания занятий и регламента служебного времени. Место проведения олимпиады: **220056, г. Минск, ул. Уручская, 1а**, факультет внутренних войск, учреждение образования «Военная академия Республики Беларусь».

Оргкомитет формируется из числа преподавательского состава кафедры юридических дисциплин факультета, представителя отделения организации научной работы, управления правового обеспечения и главного управления командующего внутренними войсками Министерства внутренних дел Республики Беларусь (с их согласия).

Оргкомитет обеспечивает информационное и методическое сопровождение олимпиады, организует ее проведение, определяет критерии оценки ответов участников, подготавливает необходимую документацию, осуществляет контроль проведения олимпиады. Оргкомитет обеспечивает единство критериев отбора и оценки ответов на вопросы.

Судейская комиссия (3 человека) назначается из числа преподавательского состава факультета. В судейской комиссии также могут присутствовать представители командования, приглашенных из других ВУЗов или управления факультета (с их согласия).

**Заявки на участие представляют в оргкомитет за пять дней до проведения олимпиады с пометкой в заглавии письма «Олимпиада УП» (приложение).**

Олимпиада проводится в три этапа.

Первый этап. Ведущий знакомит участников с условиями проведения олимпиады, состоящей из трех этапов: знакомство с участниками, сама игра, подведение итогов.

**Капитанам команд необходимо дать название своей команде и объявить девиз команды.**

Все баллы, получаемые командами за вопросы, ведущим собственноручно вносятся в таблицу фиксации баллов, которая заранее размещается на доске для наглядности и объективности подсчета. Данная таблица в рукописном варианте дублируется у судейской комиссии. Судейская комиссия осуществляет письменный подсчет набранных или потерянных баллов командами.

Помощник ведущего осуществляет демонстрацию слайдов мультимедийной презентации, на которой зафиксированы вопросы олимпиады.

Второй этап. Второй этап проводится в два раунда.

Первый раунд. На основном слайде мультимедийной презентации приведено четыре направления. Каждое направление состоит из пяти ячеек с вопросами, которым

соответствуют следующие баллы: «10», «20», «30», «50», «70». Вопросы формулируются заранее, четко, кратко, лаконично, с определенным ответом.

Второй раунд. Каждое направление состоит из пяти ячеек с вопросами, которым соответствуют следующие баллы: «20», «40», «60», «80», «100». Вопросы формулируются заранее, четко, кратко, лаконично, с определенным ответом.

В каждом раунде команда выбирает любое из направлений и соответствующую ему любую ячейку с баллами. Ведущий вслух зачитывает вопрос. На обсуждение вопроса команде дается 10 секунд (секундный показатель контролирует ведущий непосредственно после прочтения вопроса). Затем капитан команды или один из ее участников озвучивает свой ответ. После получения ответа команды ведущий высвечивает правильный ответ на экране.

Если дан правильный ответ, то команде засчитывается количество баллов, которое соответствовало выбранной ячейке, далее вновь полученные баллы за правильные ответы прибавляются к полученным ранее.

Если назван неправильный ответ, то команда теряет количество баллов, которое соответствовало выбранной им ячейке. Право повторного ответа на данный вопрос к следующим командам не переходит.

После ответа на первый вопрос одной команды очередь переходит к следующей команде. Всё происходит последовательно, команды дают ответы на вопросы, пока не закончатся вопросы, первого и второго раундов.

Третий этап. После ответа на все вопросы судейская комиссия подсчитывает полученные баллы и озвучивает их.

Во время подсчета баллов помощник ведущего включает на общий видеоэкран видеосюжеты с музыкальным сопровождением.

Победители и призеры определяются по итогам олимпиады с учетом суммы набранных баллов. Побеждает та команда, которая набрала наибольшую сумму баллов. Если баллы команд равны, то командам присуждаются одинаковые места.

**Контактное лицо** – начальник цикла государственно-правовых дисциплин кафедры юридических дисциплин факультета внутренних войск подполковник юстиции Бруяко Александр Николаевич, +375 29 504 99 25, эл. почта для заявок: bruyakoalexander@yandex.by

Приложение

## ЗАЯВКА

на участие команды (название команды)

в олимпиаде по «Уголовному праву (Общая часть)»

№ п/п	Ф.И.О. участника (полностью), (для участников из военизованных УВО – звание обязательно)	Учебное заведение (полное наименование)
1.		
2.		
3.		
4.		

Капитан команды:

(Ф.И.О. (полностью), мобильный телефон, эл. почта)